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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 890/2.4.2020 Αναφορά με θέμα: 
           «Ανάδειξη και συντήρηση Ιστορικού Ιερού Ναού Αγ. Γεωργίου Δροσερού»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 890/2.4.2020 Αναφοράς του Βουλευτή 
κ. Βασίλειου Βασιλειάδη και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι 
αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία που τηρούνται στην αρμόδια Εφορεία Αρχαιοτήτων 
Πέλλας, ο ναός του Αγίου Γεωργίου Δροσερού βρίσκεται στο ανατολικό όριο του 
οικισμού, εντός του κοιμητηρίου. Ανήκει στον τύπο της ξυλόστεγης τρίκλιτης βασιλικής, 
όπως αυτός διαμορφώθηκε κατά την όψιμη Οθωμανική περίοδο και, σύμφωνα με 
επιγραφή που βρίσκεται χαραγμένη στο δυτικό πέρας του νότιου τοίχου, είχε ανεγερθεί 
το έτος 1863. Σύμφωνα με τις καταγραφές της Εφορείας Αρχαιοτήτων Πέλλας το 
γραπτό τέμπλο του χρονολογείται στα 1890 και οι δεσποτικές εικόνες στα 1864 και 
υπογράφονται από τους ζωγράφους Αναστάσιο Ναούμ και Νικόλαο. Οι τοιχογραφίες 
που σώζει ο ναός ανήκουν στο τελευταίο τέταρτο του 19ου αι. και αποδίδονται στον 
Εμμανουήλ Σταματιάδη τον «Γενιτζιότη». Ο τύπος του ναού επιχωριάζει στην περιοχή, 
όπου απαντώνται περί τους 50 αυτού του τύπου ναοί.

Αν και ο ναός δεν είναι χαρακτηρισμένος ως ιστορικό διατηρητέο μνημείο και δεν 
υφίσταται αρμοδιότητα, άρα και εκ του νόμου υποχρέωση, του Υπουργείου Πολιτισμού, 
εντούτοις η Εφορεία Αρχαιοτήτων Πέλλας, μετά την ομαλοποίηση της παρούσας 
έκτακτης κατάστασης και σε συνεννόηση με την Κοινότητα Δροσερού, θα προχωρήσει 
σε αυτοψία στον ναό για να καταγράψει τα προβλήματά του, προκειμένου να 
ενημερώσει αρμοδίως τους τοπικούς φορείς.

Σε ό,τι αφορά τη σήμανση του ναού με πινακίδες, η Εφορεία Αρχαιοτήτων 
Πέλλας θα μπορούσε να συνδράμει με παροχή ιστορικών πληροφοριών τον Δήμο 
Πέλλας και την ενορία, προκειμένου να προχωρήσουν στην τοποθέτηση ενημερωτικών 
πινακίδων σχετικά με την ιστορία του ναού.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ
Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2..ΕΦΑ Πέλλας



Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµήµα Νοµοθετικού  Έργου και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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